



己亥年十一月廿五
2019年12月20日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11405号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

改革联动 协同创新 6个浙江自贸试验区 联动创新区获批

本报讯 记者张浩呈报道 记者昨日从省商务厅获悉,省政府近日批复同意设立杭州、宁波、温州、嘉兴、金华、台州等6个中国(浙江)自由贸易试验区联动创新区(以下简称联动创新区),标志着我省自贸试验区的联动创新区进入实质性建设阶段。

此次获批的6个联动创新区均设置在我省开放程度高、体制

机制活、带动作用强的区域进行建设,将重点依托省级以上经济开发区、高新技术产业开发区、海关特殊监管区等各类经济功能区,充分利用自贸试验区开放平台优势,推进自贸试验区与重点平台优势叠加、联动创新、协同发展,带动全省共享自贸试验区改革红利,培育一批改革创新排头兵、对外开放新高地和区域发展增长极,发展更高层次开放

型经济,为下一步增设自贸试验区新片区奠定基础,使联动创新区成为省自贸试验区扩区的基础区、先行区。

今年,省政府办公厅印发《关于进一步推进中国(浙江)自由贸易试验区改革创新若干意见》,其中首次明确提出要在全省范围内建设自贸试验区联动创新区。记者了解到,联动创新区不仅是对自贸试验区区域

范围的一次拓展,更重要的是,要实现差异化、特色化发展。根据《意见》,我省将支持联动创新区充分发挥自身特色优势,紧扣全省八大万亿支柱产业和战略性新兴产业,深化数字经济、民营经济、智能制造、小商品贸易等方面优势,探索形成一批具有代表性、体现浙江特色的改革创新成果。强化浙江自贸试验区与联动创新区的改革联动、协同创

新,争取形成一批首創性、差别化的改革创新成果。

下一步,省自贸办将会同有关地市、省级部门抓紧制定出台联动创新区总体方案,把复制推广全国自贸试验区改革创新经验作为首要任务,重点复制推广政府职能转变、投资管理、贸易便利化、金融创新与开放、综合监管等领域的制度创新成果。

丽水举办首届疗休养区域协作大会 达成协议120余份

本报讯 记者程雪报道 丽水青山就是金山银山。昨日,首届丽水市疗休养区域协作大会举行,达成疗休养区域协作协议120余份,同时还介绍了丽水工会首创的“疗养云”网络服务平台,以及疗休养主题线路。省总工会副主席张兆都出席大会。

本次大会是丽水市总工会为深入贯彻习近平总书记有关地市、省级部门抓紧制定出台联动创新区总体方案,把复制推广全国自贸试验区改革创新经验作为首要任务,重点复制推广政府职能转变、投资管理、贸易便利化、金融创新与开放、综合监管等领域的制度创新成果。

会上,丽水市总工会与上海国际港务(集团)股份有限公司、杭州钢铁集团有限公司、巨化集团等省内十余家大企业,达成疗休养区域协作协议120余份。接下来,丽水将迎接更多的职工疗休养区域协作系列活动之一。

随着职工对疗休养工作要

求不断提高,打造特色品牌,优化资源配置,以创新推动职工疗休养事业高质量发展是大势所趋。“疗养云”网络服务平台正是丽水工会的创新之举,并荣获“全国互联网+工会普惠服务创新型平台”称号。

会上,丽水市总工会职工服务中心副主任叶平介绍了“疗养云”的几次蜕变:第一次在去年,“疗养云”同时在PC端和手机端推出网络服务平台,目前已有400多家农家乐、民宿站点,18家承办旅行社的466条线路入驻其中。第二次在今年,“疗养云”推出“红+绿”融合疗休养,开展弘扬“浙西南革命精神”红色疗休养活动,上线了23个红色教育基地,助推丽水绿色经济发展。

不开丽水疗休养“大基地”的建设。目前全市共创建省级疗休养基地5家、市级疗休养基地5家,服务中心10个,县级疗休养站点760余家,数量位列全省第一。会上还推介了红色、康养、特色等几条疗休养主题线路,希望吸引更多省内职工前来度过休闲时光。

温州警方破获特大系列“杀猪盘”诈骗案 150余名女子 被骗损失超千万

本报讯 通讯员杨慈、黄通令报道 前段时间,温州市民赵女士陷入“杀猪盘”陷阱,被网恋“男友”骗走29万余元。当她发现被骗后,立即报警求助,警方循线追踪破获特大系列“杀猪盘”诈骗案。日前,笔者在市反诈中心了解到,截至目前,警方已在全国抓获疑犯102名,破获案件150余起,涉案金额高达1000余万元。

今年11月初,赵女士在抖音上认识一位“高富帅”,两人互相添加联系方式后,这位“高富帅”对赵女士每日嘘寒问暖、情话连篇。不知不觉中,赵女士坠入了“爱河”。

不久之后,这位“高富帅”向其透露,自己知道有款投资APP有漏洞可以赚大钱,他已经赚了

不少钱,要带她一起发财。赵女士开始有些不放心,但禁不住“男友”包赚的承诺诱惑信以为真,下载了APP进行投资,不到一星期向平台投资29万元。

看自己的账户短短几天时间盈利数十万元,赵女士逐渐信任“男友”的投资眼光和能力。哪里知道,她想要提现时发现平台已无法登录,而所谓的“男友”也消失得无影无踪。

警方介绍,此类案件的不法分子通过各种社交平台寻找单身女性,通过培养感情,建立信

任,再诱骗受害人到投资平台投资或在赌博网站上赌博。待受害人无追加投资能力时,不法分子将其拉黑,并关闭投资或赌博平台卷款失联。由于被骗人数较多,涉案金额巨大,造成恶劣社会影响。

对此,温州市公安局高度重视,由市反诈中心牵头组织专案组,升级“人员流”战法,成功锁定数百名在境外实施“杀猪盘”诈骗的回国犯罪嫌疑人。

12月12日,温州市刑侦支队联合鹿城、瓯海等9个县(市、区)在全国10多个省市开展统一收网行动,一举摧毁多个“杀猪盘”诈骗团伙。截至12月17日,全国已抓获疑犯102名,破获案件150余起,涉案金额高达1000余万元。

该市反诈中心民警介绍,“杀猪盘”是一种东南亚博彩网站的骗局,他们通常利用很多人急于找对象的心理,以谈恋爱为目的接近。而那些目标通常就被称为“猪”,平日的温柔攻势、嘘寒问暖就叫做“养猪”,目的是为了取得信任,为下一步“杀猪”做好准备。

在骗子们看来,赵女士只不过是所谓“爱情”圈养的“猪”,养肥了自然要“杀掉”。这种只进不出的骗局,被业内取了个形象又残酷的名字——“杀猪盘”。

山区派出所救援警: 徒步深山 与“险”同行

劳动者风采

通讯员王晓峰、段晓鹏报道 深山中,他们的“嗅觉”堪比猎犬,总能通过蛛丝马迹找到被困“驴友”的点滴线索。徒步深山,与“险”同行,他们就是深林中的“巡山客”——山区派出所救援警。每当有“驴友”因不走寻常路迷失于深山之中时,他们就紧急出动,游走于山林中,拯救被困者于危难之间。

“巡山客”背后同样有精彩的故事。近日,笔者走访了宁波海曙横街派出所、章水派出所和龙观派出所,倾听并记录救援人员的故事。

他们曾巧放烟花找到被困人

他叫毛爱华,今年53岁,这个年纪搁在社会上也是“老人”了。人老心不老,作为一名退伍军人,老毛渴望再次穿上制服,于是在2012年加入横街派出所,成为一名负责接处警的辅警。老毛性格乐观,勤快又务实,走遍了横街的大街小巷,山坳人家。

横街因山而美,每年这里都

会发生几起“驴友”迷路被困山中的警情。这些年,老毛已经记不清参与了多少次这样的救援。印象最深的还要算2016年的那一次深山救援行动。当时,他灵机一动,利用烟花找到了被困人。

2016年11月28日晚上6时,有12名“驴友”被困深山,其中有5名孩子。警方接到报警后,立即派遣熟悉地形的老毛等人前去救援。“在山里,手机定位不好用,地图上两地相距不远,但实际上是几座大山,翻不翻过去都难说。”老毛说,当时“驴友”被困的地方叫“猫头山”,只有几条小道进出,加上夜间山里起雾,搜寻工作难上加难。

关键时刻,参与救援的一名村民随口嘟囔了一句,却让老毛茅塞顿开——燃放烟花,老远都能看得见。他将这主意提交上去并且得到了同意。接着,他和村民跑去买了近2000元的烟花,找了个空旷地进行燃放。这一招果然靠谱,搜寻人员与被困者成功“接头”。当晚11时多,12名“驴友”被找到后护送下山……

他们设立的警示牌“救”了人

“我年轻的时候总是上山,去

砍柴、挖笋,时间长了,走得多了,就知道了。”每当救援圆满结束,有人问起应国异为什么对章水的大山这么熟悉时,这名老辅警总是这样笑着回答。

章水派出所辖区也是“驴友”走失警情的多发区。2005年,40岁的应国异加入派出所。作为一名土生土长的章水人,应国异在救援被困“驴友”的行动中常发挥“定海神针”的作用。14年来,他参与的大小救援任务有近30起。

因为山区迷路事件多发,今年章水派出所有了新的想法——在高危地方设立警示牌,既能给游客指路,又方便救援时对被困人员进行定位。

说说容易,但实际操作就难了,哪些地方属于“高危”呢?应国异发挥了重要作用,他与同事群策群力提出了设点位置。接下来,他们利用周末时间,背上沉甸甸的警示牌,从龙观乡徒步进山,从乌坑到姜家山,在重点路段、路口设立了25块牌子。

效果不错,12月7日,章水派出所接到“驴友”报警,称他们3人被困周公宅水库附近。后来,被



救援警深入山中救出受伤的老人。

困人员找到了附近的一块“路牌”,上面写着“1号”。“确定方位后,老应坐船去了周公宅水库,很快就找到了被困人员。”

他们是在与“险”同行

12月7日晚上9时50分,龙观派出所接到一起“驴友”被困的警情:有4人参与单位活动却未随大流,天黑后被困山中,又饿又冷,手机也快没电了,急需救援。

龙观派出所的“黄金三人组”(辅警杨宏威、陈恒军、李锡林)立即出发。凭着对周边地形的熟悉和丰富的救援经验,他们于当晚11时11分在山顶发现被困人员。其中有一名女子脚踝扭伤,

工报时评 没有监考老师的考试 是一张诚信的考卷

郭元鹏

12月18日上午,宁波市第三中学高二学生月考开始了。首场考语文,全年段13个考场没有一名监考老师。走廊上,热心的志愿者家长轻手轻脚地巡考,生怕打扰到了同学们。据悉,这已是该校学生第13次走进“诚信考场”,除了月考,他们的期中期末考试也以这种方式进行(12月19日《现代金报》)。

没有监考老师的考试是不是就乱糟糟的?宁波市第三中学没有监考老师的考试已经尝试了13次,尝试的结果显示,效果是不错的,虽然也有抄袭的学生,但只是个别现象,13次没有监考老师的考试,只有3次作弊行为。

在考试中弄虚作假,不但不公平,学生的道德品质还将受到质疑。5年前,舆论热点直指校园诚信、学生诚信,宁波市第三中学提出了“诚信考场”的概念,在考场中撤除监考教师“岗”,没想到响应者甚众。当年的高二年级,一共有11个班,主动申请走进“诚信考场”的学生有2个班,第一次试点就“动静不小”。特别是在思想层面,打破了师生固有的对考试的“刻板印象”。

教育需要创新,创新需要尝试。这种没有监考老师的考试就是教育创新的尝试。

具体来说,有这样几个方面的益处:

其一,营造“诚信意识”。这个世界上,诚信是最值钱的东西。没有了诚信、没有了品行的社会是可怕的。我们需要培养“诚信意识”,“诚信意识”的培养需要给予一定的信任。没有监考老师的考试对于“诚信意识”的培养是有好处的,让学生从小养成“诚信意识”,长大了就是“诚信的官员”“诚信的商人”,一个诚信时代的到来也就更快了。

其二,鼓励“互信意识”。无论对于老师来说,还是对于学生来说,互相信任才是最美好的。师生之间需要相互信任,相互信任是社会和谐发展的基石。延伸了来说,其实我们每一个群体,每一个个人都需要多些“互信意识”。我们把生命交给医生需要信任,我们把学生交给学校需要信任,如果总是“心怀芥蒂”,则不利于美好人际关系的塑造。

“诚信考场”虽然没人监考,其实对学生和老师都提出了更高的要求。学校要出台诚信考试承诺书,诚信考试考场违规处理办法、诚信考场责任教师工作流程以及诚信考试学生表彰奖励办法等。说到底,这种考试模式其实是对“诚信意识”的一种鼓励,对于打造诚信时代意义非凡。

金华严查小微企业 消防安全问题 9家问题单位被“点名”

本报讯 通讯员潘亮报道 连日来,金华市消防救援支队组织开展小微企业消防隐患排查集中排查行动,加强冬季火灾防控工作,消除火灾隐患,全力维护全市冬季消防安全形势的稳定。

疏散通道违规堆放杂物,墙上电线私拉乱接,占用防火间距,存在“三合一”情况,安全疏散指示灯和应急照明灯损坏……隐患排查行动中,检查人员发现了不少问题,情况不容乐观。

在浦江县黄宅镇后村,消防监督检查人员走进鸿川衣架厂,发现该企业投入生产至今,未办理任何规划和审批许可。还破坏房屋结构,将两幢居民楼打通改成厂房,且违规设置木结构夹层,增加了火灾负荷。在检查过程中,监督检查人员发现该企业第一层、二层为生产区,第三层、四层和第五层的人字形木屋顶为员工宿舍,整个生产区和员工宿舍仅有一条楼梯,属于典型的“三合一”场所。

在宿舍区域,执法人员还看到有员工在没有设置过防火分隔的区域使用煤气钢瓶做饭。“在这种‘三合一’场所用煤气钢瓶做饭本身就很不安全,而且现场没有设置过防火分隔,一旦泄漏,就会发生爆炸。”执法人员

说,家用煤气罐一般是10升装,它爆炸时相当于150公斤TNT炸药的威力,足以炸毁两层楼炸房,在这种场合使用,相当于一个“定时炸弹”。在深入检查中,监督检查人员还发现该企业生产车间和电焊车间,同样是未进行防火分隔。在企业管理人员陪同检查的过程中,执法人员通过了解得知,该企业没有定期开展防火巡查和员工培训,企业管理人员对一些火灾隐患视而不见,缺乏最起码的安全意识。

在东阳市白云街道甌山路路的丹盛工艺品厂内,执法人员一眼望去,厂区内电线私拉乱接,横七竖八,疏散通道上堆满了成品,边上还有几名工人正在加工产品。一旦发生火灾,工人将难以快速逃生。”执法人员说,这个工艺品企业租用的厂房是经过审批的合格厂房,在后期使用过程中由于企业缺乏消防安全意识,而且没有经过专业人士的相关指导,所以造成现在这种情况。随后,监督检查人员又在该厂区楼道内发现了违

规停放的电瓶车。检查结束后,监督检查人员现场与房东和企业主进行了交流,明确了各自的消防安全责任,要求双方树立消防安全意识,加强消防安全管理。

据了解,除上述单位外,此次集中排查行动中,发现问题的单位还包括浙江佳佳化妆品有限公司、金华市佳隆日化有限公司、浙江风尚化妆品有限公司、兰溪联友竹制品有限公司、磐安县盛发工贸有限公司、金华弘晟木业有限公司、永康市佳泰装饰材料有限公司。

冰雪上的视觉盛宴



近日,“2019国际雪联城市越野滑雪中国巡回赛”在杭州黄龙体育中心广场开赛。赛事邀请了包括雪上强国挪威、瑞典、俄罗斯在内的13个国家,共计

100多名运动员参加。百名顶级滑雪运动员首次来到杭州和国内选手较量,这场比赛可以说是冰雪上的视觉盛宴! 通讯员连国庆 摄

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95598 www.abchina.com

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC
就找中国银行

中国工商银行
ICBC
电话银行:95588
网址:www.icbc.com.cn